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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams 
gestalten wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige 
Forschungs- und Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in 
Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit 
kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

Im interdisziplinären Forschungsteam des Sonderforschungsbereichs SFB/TRR 318 „Constructing Explainability“ (Fach: Didaktik 
der Informatik) ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt zwei Stellen als 

Studentische Hilfskraft (w/m/d) 

zu besetzen. Es handelt sich um eine befristete Tätigkeit im Umfang von 7 Stunden pro Woche. 
 
Aufgaben: 
• Sie unterstützen uns bei der Versuchsplanung und Durchführung von Laborexperimenten mit Videographie und Fragebögen (u.a. 

Vorbereitung des Versuchssettings, Einweisung und Betreuung der Versuchspersonen) 
• Sie unterstützen uns bei der Transkription und Analyse von deutschen Texten / Videos mit der Software ELAN 
• Sie installieren und warten die Versuchsinfrastruktur 
• Sie führen Literaturrecherchen durch und nutzen das Literaturverwaltungsprogramm Zotero für die Literaturverwaltung 
• Sie erstellen LaTeX-Dokumente und kümmern sich um das Layout und die Erstellung von Tabellen und Abbildungen 

 
Wir erwarten: 
• (Fortgeschrittenes) Bachelor- / beginnendes Master-Studium 
• Interesse an qualitativ-empirischen Forschungsmethoden und psychologischer Forschung 
• Sehr gute Deutschkenntnisse und gute Englischkenntnisse 
• Freude am Umgang mit Versuchspersonen 
• Gewissenhafte, flexible und eigenständige Arbeitsweise 
• Kenntnisse im Umgang mit den o. g. Software- und Markup-Sprachen sind keine Voraussetzung für den Einstieg in das Projekt – 

vielmehr wird die Bereitschaft vorausgesetzt, sich die benötigten Fähigkeiten anzueignen. 
 

Wir bieten: 
• Einen offenen, unkomplizierten Umgang als Teil eines freundlichen Teams und eine offene Teamkultur 
• Einblicke in aktuelle interdisziplinäre Forschungsprojekte (Informatikdidaktik, Psychologie, Linguistik) im SFB/TRR 318 

(Teilprojekt A04) 
• Aktives Mitwirken an der aktuellen Forschungsarbeit 
• Wir unterstützen Sie bei allen Schritten der Einarbeitung und der Auseinandersetzung mit Programmen, Konzepten, Kontakten 

etc. 
 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende 
Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und 
Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Notenauszug; eine Datei, max. 10 MB) werden bis zum 
22.06.2026 erbeten an ngoc.chi.banh(at)uni-paderborn.de. Fragen richten Sie ebenfalls gerne an Frau Ngoc Chi Banh unter dieser E-
Mail-Adresse. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
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